

# С МИРУ ПО НИТКЕ

Проект осуществляется при финансовой поддержке Фонда поддержки СМИ при президенте АР

Создание диаспоры, лоббизм и солидарность азербайджанцев мира

Азербайджанская диаспора в России формировалась десятилетиями. Азербайджанцы в России внесли вклад в развитие нефтяного, газового секторов, медицины и т.д. Диаспоральный фактор очень важен, поскольку он создает фундамент для укрепления межгосударственных отношений.

Роль азербайджанской диаспоры в России довольно значимая. Большое количество азербайджанцев в России являются гражданами этого государства. Они должны формировать позитивный образ азербайджанца в России, "цементировать" гражданскую идентичность РФ, выступать гарантом стабильности в многонациональном обществе. При этом очень важно, чтобы они не забывали о своей этнической принадлежности, продолжали помнить об исторических корнях. Чем более крепкой и консолидированной будет наша диаспора в РФ, тем более прочными станут и российско-азербайджанские отношения.

В этой рубрике "НВ" представляет вниманию читателей материалы, посвященные нашим соотечественникам, проживающим за границей. Здесь мы расскажем о знаменитых азербайджанцах, а также о деятельности диаспоры, представители которой популяризируют родной Азербайджан далеко за его пределами и защи-



цуют его государственные интересы.

## АРМЯНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

В рамках выставки INWETEX-CIS Travel Market, проходящей в северной столице России - Санкт-Петербурге 12-14 октября, организована очередная провокация армянских сепаратистов в отношении Азербайджана, сообщает AzRu.org.

На стенде Армении демонстрируются снимки оккупированных территорий Азербайджана с сепаратистской символикой. В связи с отсутствием действенной реакции организаторов на протяжении двух

дней стенд продолжает свою работу.

Однако с резкой критикой в отношении данной выставки выступил председатель общества "Вэтэн" Санкт-Петербурга Мазахир Гасанов и общественный деятель Самир Мамедов, которые незамедлительно направили соответствующее обращение руководству "ЛЕНЭКСПО", где проходит указанная выставка.

В обращении подчеркнуто, что данная провокация нацелена на неприкрытую пропаганду агрессии Армении против Азербайджана и ее последствий, агитацию захватнического режима на оккупированных территориях Азербайджана, направлена против суверенитета и территориальной



целостности Азербайджанской Республики и противоречит официальной позиции Российской Федерации.

Кроме того, как отмечено в обращении, представители азербайджанской общины обеспокоены продолжением работы данного стенда, материалы которого также идут вразрез с государственной национальной политикой Российской Федерации, основанной, прежде всего, на принципе целостности российского общества и мирного сосуществования всех наций.

Авторы обращения рассчитывают на своевременную и справедливую реакцию организаторов выставки и на незамедлительное принятие ими необходимых мер в целях недопущения использования авторитетных международных площадок для пропаганды сепаратизма, что противоречит международной позиции как России, так и всех государств мира, признающих Устав ООН.

## ПРЕЗИДИУМ ВАК ПОЗДРАВИЛ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ КОМПОЗИТОРА АСИЮ СУЛТАНОВУ

Президиум Всероссийского Азербайджанского Конгресса поздравил композитора Асию

Султанову с Днем рождения!

В поздравительном письме говорится:

"Мы очень рады, что Вы встречаете свой очередной день рождения в добром здравии и до сих пор активно участвуете в общественной жизни России и Азербайджана. Выражаем искреннее восхищение непреходящей бодростью Вашего духа и Вашей работоспособностью.

Для всех нас Вы удивительная личность и уникальный человек. Вы, дорогая Асия ханум, являетесь примером преданности и любви к музыке, к своей стране и своему народу. Мы гордимся, что у нашего народа есть такие талантливые и неординарные соотечественники. Ваше музыкальное творчество по-прежнему дарит всем нам веру в доброе и светлое.

От всей души искренне желаем Вам, дорогая Асия ханум, здоровья и бодрости, творческого и жизненного долголетия! Счастья и благополучия Вам и Вашим родным и близким".

## НАША ТЕННИСИСТКА СТАВИТ НОВЫЕ РЕКОРДЫ

Азербайджанская теннисистка Фидан Халилзаде, продолжающая карьеру и обучение в США, в очередной раз радуется своими успехами.

18-летняя теннисистка признана лучшей ракеткой месяца Северо-восточной Конференции среди девушек.

Фидан Халилзаде успешно выступала на протяжении сентября - как в индивидуальном зачете, так и за команду университета Вагнера. В частности, она внесла вклад в победу

своей команды над Университетом Монмута (6:0), одержав победу над Софией Фредриксон (6:3; 6:1).

В индивидуальном зачете Фидан Халилзаде дошла до полуфинала турнира West Point Invitational "B", одержав четыре победы.

Фидан Халилзаде начала заниматься теннисом в Азербайджане, но из-за отсутствия перспектив продолжила свое развитие в теннисной академии в Барселоне. В этом году теннисистка для получения образования перебралась в США, где получила предложение от 20 университетов. Но Университет Вагнера смог опередить конкурентов, впервые в своей истории приняв студента, не дожидаясь результатов экзамена. Таким образом, Фидан Халилзаде продолжает образование и карьеру в Нью-Йорке.

## УСПЕХ АННЫ НЕТРЕБКО И ЮСИФА ЭЙВАЗОВА В СЕУЛЕ

Народная артистка России Анна Нетребко и заслуженный артист Азербайджана Юсиф Эйвазов выступили в Сеуле с концертной программой в рамках тура в Азии и Австралии. Концерт прошел при полном аншлаге в Сеульском центре искусств. Дирижировал в этот вечер Корейскому симфоническому оркестру Михаил Татамиков.

Еще до концерта к оперным артистам выстроилось внушительная очередь за автографом. Концерт так понравился зрителям, что артистов вызвали на бис.

## Стали известны победители конкурса "GanjaBigIdeaCompetition"

Проекты, подготовленные Центром Инноваций и Предпринимательства "Barama" AzerCell Telecom для развития местных стартапов, продолжают.

Стали известны победители конкурса "Ganja BigIdea Competition", объявленного в прошлом месяце Центром совместно с PASHA Bank и Азербайджанским Технологическим Университетом. 16 октября был проведен финал конкурса, впервые организованного в Гяндже. В финале приняли участие 10 команд. Команды, представившие свои идеи судьям, выступили с бизнес-планом в течение 10 минут. И так, победителями конкурса "GanjaBigIdeaCompetition" стали: 1-е место - проект "BioBone", 2-е место - "Sevimli İxtisas?m", 3-е место - "HollaDost".

Победившие команды были награждены следующими призами:

1-е место - подарочный купон на 500 манатов  
2-е место - подарочный

купон на 300 манатов  
3-е место - подарочный купон на 200 манатов

В то же время, успешным проектам, принявшим участие в конкурсе, Центром Инноваций и Предпринимательства "Barama" были предложены услуги инкубации и различного рода сотрудничества. Для информации отметим, что конкурс стартовал 11 сентября. Цель конкурса "Ganja BigIdea Competition" заключается в поиске инновационных идей в области информационных технологий в т.ч. для мобильных приложений, Интернета, программного обеспечения, игр, программ для обслуживания, корпоративного программного обеспечения, новых бизнес-моделей, услуг, роботов, информационных технологий и бытовой электроники, здравоохранения, сельского хозяйства, нефтяного сектора и химии. Конкурс также предоставил возможность студентам из регионов развить свои бизнес-

идеи и получить награды.

Отметим, что Центр Инноваций и Предпринимательства "Barama" AzerCell Telecom является проектом, созданным в 2009 году компанией AzerCell с целью поддержки предпринимательства в Азербайджане. В основном, Barama, поддерживая новые начинания - стартапы и проекты, действующие в области информационных технологий, способствует их превращению в полноценные компании.

Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу [news@mcs.az](mailto:news@mcs.az)

Лидер в отрасли мобильной связи Азербайджана и крупнейший инвестор вне нефтяного сектора ООО AzerCell Telecom была основана в 1996 году. Сеть компании, которая составляет 48% мобильного рынка страны, охватывает 80 территории страны, 99,8% населения. Сегодня 4,5 млн. человек выбирает службу AzerCell. AzerCell

внедрил в Азербайджане ряд инновационных технологий и концепций: GSM технологии, система предоплаченных мобильных услуг, 24/7 Телефонный центр, абонентская служба онлайн, GPRS/EDGE (мобильный интернет), M2M, MobilBank, концепцию офисов AzerCellExpress, предоставляющих 3 службы с одной точки, мобильную электронную услугу "ACAN Имза" и др.

В 2012 году компания AzerCell представила сеть четвертого поколения LTE. Согласно результатам компании GlobalWirelessSolutions, проводящей исследования в сфере качества мобильной связи, а также международных систем "OpenSignal" и "Testmy.net", измеряющих сетевое качество радиосигналов, сеть компании AzerCell среди операторов мобильной связи Азербайджана по многим параметрам показала самые высокие показатели.

## УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПРОТИВ БЫВШЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ NIKOIL BANK

В Главном управлении по борьбе с коррупцией при Генпрокуратуре возбуждено уголовное дело в отношении бывшего председателя ОАО Инвестиционный коммерческий банк Nikoil Хамазы Василия Викторовича.

Как сообщает Report, следствие по уголовным делам, возбужденным по статьям 308.1 (злоупотребление должностными полномочиями) и 179.3.2 (присвоение или растрата, в крупном размере) Уголовного кодекса, поручено Главному управлению по борьбе с коррупцией.

Постановлением гражданской коллегии Бакинского апелляционного суда от 23 июня 2017 года удовлетворен иск банка о возмещении ущерба, нанесенного бывшим председателем ОАО Инвестиционный коммерческий банк Nikoil В. Хамазой, решение суда первой инстанции по делу было ликвидировано, иск банка удовлетворен в полном объеме. При рассмотрении гражданского дела в Бакинском апелляционном суде было обнаружено наличие в действиях В. Хамазы

преступных деяний, предусмотренных в статьях 308.1 и 179.3.2, было решено проинформировать об этом особым представлением Главное управление по борьбе с коррупцией при Генпрокуратуре. На основе материала, собранного в результате проведенного в Главном управлении по борьбе с коррупцией при Генпрокуратуре расследования на основе указанного особого представления Бакинского апелляционного суда, 28 сентября 2017 года было возбуждено уголовное дело по статьям 308.1 и 179.3.2, ведение следствия поручено Главному управлению по борьбе с коррупцией.

Отметим, что объем ущерба, нанесенного бывшим председателем ОАО "Инвестиционный коммерческий банк Nikoil", не разглашается. Его местонахождение в настоящее время также неизвестно.

Напомним, что В.Хамаза был председателем правления банка с 2005 года до июля 2017 года. В этом году на посту председателя его сменил Николоз Шургия.